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Note Total
1-a) 0.25
1-b) 0.25
o . 1-c) 0.25
_Probiémel 2-a) 0.5
e — 2.25
- Atomistique Z-b) 0.25
L Teeies 2l 0.25
3) 0.25
4) 0.25
1) 0.5
2 0.25
Probleéme It 33) 0.2 R
istallographie =) 9> 273
e e 4) 0.25
- 5) 0.25
8) 0.5
1) 0.25
2) .25
3) 0.5
Probleme HI 4-a) 0.5 "
: Bmalre " 4-b) 0. 3.75
----- 5-a) 0.5
5-b) 0.75
5-¢) 0.5
1) 0.25
2) C.
o s 3) 0.25
P-rgp!ﬁm}e v ::  - 3-a) 0.25 3.25
pH 3-b) 0.25
- 3-c) 0.5
4) 0.75
5) 0.5
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PROBLEMEI :
1)
1-a) 15P @ 152 252 2p® 352 3p3
1-b) 3™ ligne | 54 colonne.
1-c) Le nombre d’électrons de valence =5
ePe
[ ]

2-a)

2-b) La configuration électronique de la molécule Pz :635% 6 352 G3pz? T Ty?

2-¢) P2 est diamagnétique, car tous les électrons sont appariés (pas
d’électrons célibataires).
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3-a) La densit¢ de VP
D ny(VPIx M, 0.25
a= p = = /3
5 2 i .
"N, xa T xex —exp
A 2 [+
o) ~ AN O7) -
2x(50,94 + 30,97 o P
d= ( / =49 0,25
b -8 2 —_ ’ 3
6,023 107 x(3,18x10") x6,22x10°* ><7><1
3-b) Le volume molaire :
m nxM M 0,25
=—= = —_—
v ‘\/ \/lll
M
/]
xm - T
8]
50,94 + 30,97 o
/= ( ) 16,42 cm’* mol™ 0,25
4.99
4) La trace du plan de la famille (002), voir figure ci-dessus 0.25
y i
5) Larangée [111] voir figure ci-dessus 0,25
6) Distance qui sépare deux atomes consécutifs de cette rangée :
Considérons le triangle OAB rectangle en A : OA? + AB® = OR? 0,25
a’+c*=0B?
\/B = \/32 + C::
[y
OB =13,18 +6,22° =6,99 A 0.25
PROBuEME 111 : DIAGRAMME BINAIRE EAU-ACIDE PHGSPHORIQUE
1) La fraction massique de 'acide phosphorique s’écrit :
W _ My po, B Ny po, X My po,
H.PO, T ) -
My o T Mypo,  Nygo X My g + 1440, XM Li1,p0,
n x 98 98
11,PO -
WH;P() - = =0,916
T Do x 1841y 50, 98 nx18+98
98=0 916>&(HA18+98)
1
n [ —
2
Dot la formule H3PO4, 1/2 H20.
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2 C'estun compose aefint 2 fusion congruente, , 0,25
Lo 2 |
D-} - mteaan A A i 1 R s i - L e T LAt et 8 AL £ ¥ St 5% A o o e e 1
Domaine {1} |domaine {2} | domaine (3)
acide -
o phosphorique e
U liguide + eau :
; liquide Yo solide +
soiide sy
compos¢ défini
solide. }
4)
4-a} Ala température = -84,6°C on a trois phases en équilibre pour un
domaine de composition compris entre 0 et 91,6% massique en acide
phosphorique. 0,5
A la température = +24,3°C on a trois phases en équilibre pour un
domaine de composition compris entre 91,6% et 100% massique en
acide pho‘sphorque‘. ature
4-b) Les deux sont des transformations eutectiques. 0,25
AB=-84,6°C:
liquide(E1} = H20(sd] + HaPO4, 1/2 H20(sq Equat.
n N
0,25

A6 =+243°C:
liquide(Ez) = HaPO4qsa) + H3PO4, 1/2 H2Opsq
5-a)
My po,

Z3 %100
mHJ’(u + mH

20

Ty po, X My po,

VoW, b = 100
H,PG, i . 1\/1 F 1 M
Hypo, ~Mupro, ™ Hao * Mo
0/ _ HH.PO, A0
/OVVH:‘PO_,, - M X 10\1
N y H,0
Oy po, nH;U N
My po,
0,0129 .
YWy p0, = T 100 =70%

0,0129 40,03 -
08

e
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\./ OC) .
A Yownzpos = 70%

\
\ allure
\\ 0,25
\\ Temp.
\ 0,25
50— ———=—
BLO|— - = _“¥
\\
o
temps
5-b)
Les phases en qulllb 'es sont: liquide et le composé défini Cy.
% IlIi;lP()4 =62,5% et ‘VWFI“PO =91,6% 0,25
Par application de la régle des segments inverses
lig N -
m MS 91,6-70
=—= {\’ - =2,88
m’ LM 76-62,5
m,, =m™ +m" =1520 ¢ 0,5

":3

hase sclide pour %Wuspos = 91,69%,

ra% e f V-3 \
0,916 x (mH3PO4 RELUTHORS I\/1}120} =My po,

My pe, X (1-0,916)=0,916 Ny 0 x My 6

- 0,916, x M,
Mo =TT 016)
g, = $OL670.0318_ o

T 1-0,016)

ajouté —-—m initial
'nHsz“ mH sPO, iuH PO, 5 9-— O 0129x98 = 4 64 g

0,5
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PROBLEME EV: DIAGRAMME PCTENTIEL-PH DU PHOSPHORE
i)
+1l | {4sPOs  HoPO;  HPOs
0 P
)

H:POy, im/P sd) - - HaPOny,, ,,1\T H+le= Pua)+ 2H,O
i equdhun de Nernst
E, =E’+0,059xlog, ,([H PO, <[ 117])

=E' +0,039 x log,, ([H,PO, )~ 0,059 » pH

=E® +0,059x log, (C,, ) - 0,059 = pH

= —0,508 +0,059 x log (107} - 0,059 x pH

0,25

E, =-0,803-0,059 x pH :
HoPOx (aqy Pisa) - HaPO: a0 DH" + 1 &= P + 2H,0
— i T ~— 1 T+ 1:\\
E,=E}+0 U59Mog!(,\[H Puz_lx[m | }

~ B3 +0,059 x log,, { H,PO; |}~ 0,118 pH

=F2+0,059xlog,, (C,, )—0,118x pH

— 0.391+0,059 < log,, {107}~ 0,118 x pH 0.25
E,=-0,686-0,118xpH
3) HyPO, = H,POy + HY 0,25
3-a) non, car dans HiPO,, et HPOY le phosphore a le méme nombre 0.25
d’oxydation.

[H,PO; [x[H 5

3-b) A I"équilibre statistique ona : K, = L zr 2 [ ] 0,25

| [H.PO, ]
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3-C) D,H = pK.“ + ]Ogm

ApH=pK,ona:E =E;
L =E,

~0,803 - 0,059 pH = -0,686~ 0,118 x pH ¢.5
pH > (0,118-0,059)=0,803 - 0,686
(0,803-0,686)
(0,118-0,059)
K, =10""

pll = =198=pK,

| Ni{OH),
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